

习近平会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强

(上接第1版)中方愿同越方加强交流合作,携手做改道路上的同行者、现代化道路上的好伙伴。相信在以苏林总书记为首的越共中央领导下,越南全党全军全民将顺利完成越共十三大确定的目标任务,朝着建党建国百年奋斗目标稳步迈进。

梁强热烈祝贺中华人民共和国成立75年特别是新时代以来以习近平同志为核心的中共中央带领中国人民取得的巨大发展成就,表示越方坚信中国一定能如期实现第二个百年奋斗目标,为世界和地区和平、稳定与繁荣作出更大贡献。习近平新时代中国特社主义思想对中国的社会主义事业具有重要指导意义,对越南等社会

主义国家以及国际社会也具有重大价值。越中是山水相连的社会主义邻邦,越南十分珍视中方在越民族独立解放时期和社会主义建设进程中向越方提供的宝贵支持,一贯将发展对华关系作为越总外交的客观需要、战略选择和头等优先。当前两国关系发展强劲,越南将继续同中方一道落实好近年来两国最高领导人达成的重要共识,进一步加强两党两国关系,促进各领域交流合作走深走实,更好管控解决分歧,巩固和深化“同志加兄弟”的精神,推动越中全面战略合作伙伴关系和越中命运共同体建设不断取得新成就。

蔡奇、王毅参加会见。

跨境贸易便利化举措培育外贸发展“硬”实力

国庆假期刚过,满载从土耳其进口的1378吨金精矿,一艘外贸内支线船舶缓缓驶入威海港码头,在泊位停稳后便紧锣密鼓地开始卸货工作。几百米外,青岛海关所属威海海关开始为这批货物办理税款缴纳手续,根据“内河运费扣减”估价指引,近5万元的运费将从完税价格中扣除。

政策红利从“纸上”到“账上”,为外贸企业减负增添活力,是跨境贸易便利化举措落地生效的写照。

面对严峻复杂的外部环境,今年4月,海关总署会同国家发展改革委、财政部、交通运输部等13个部门组织部署在北京、上海、天津、重庆等20个重点城市,集中开展为期5个月的促进跨境贸易便利化专项行动。除了出台国家层面6方面32项改革创新举措,各地、各海关还结合实际推出973项“自选动作”。

10月10日,海关总署国家口岸管理办公室副主任党晓红在海关总署例

行记者通报会上表示,专项行动已取得积极成效,重点给外贸企业带来三方面感受。

——提时效,增动能。今年专项行动实施以来,海关总署着力抓好压缩检验检疫审批时长、提高鲜活农产品通关效率、深化区域物流一体化等工作,进一步提升全链条通关效率,畅通国内国际双循环。

比如,粤港澳大湾区实施“组合港”“一港通”等改革后,主要港口货物平均堆存期由5至7天缩短至2天;重庆开展中欧班列进口粮食指运地检验检疫试点,哈萨克斯坦玉米从新疆霍尔果斯口岸以转关方式原箱运抵重庆,运输途中不开箱卸货,全程运输时间较此前压缩50%;综合运用多项便利化措施,天津海关保障北方地区首条南美“车厘子快线”顺利开通,车厘子运抵口岸后最快5小时内到达京津冀地区主要水果市场。

——重融合,强智能。以推进贸易无纸化和相关证书电子化共享、联网核

查,跨境贸易数据互联互通等工作为重点,口岸信息化智能化水平进一步提升。

广州海关实现13个优惠贸易协定及优惠贸易安排项下涉及18个国家(地区)的原产地电子信息交换;青岛上线9个跨境金融服务平台场景创新,为7000多家企业办理403.7亿美元的结算和融资业务;北京海关打造中关村综合保税区“数字围网+智能通道+电子围栏”和“综保区数智监管辅助平台”智慧监管体系,支持全国首个以研发创新为特色的综合保税区建设……多地已在政企数据交互、监管部门互认、政府决策支持等方面取得初步成效。

——降成本,促便利。“得益于南京海关联合相关部门启动的生物医药研发物品进口“白名单”制度,我们可以申报进口未注册研发用药品、试剂、化学原料,有力保障了我们既有研发项目的推进。”无锡药明生物公司全球供应链负责人胡芸告诉记者。

着眼于提升企业获得感,各地、各有关部门进一步降低进出口环节税费,为促进高新技术产业发展提供更多便利,激活外贸新动能;对符合条件的中欧跨境班列回程境内段运费、内河运输相关费用,不计入进口货物完税价格;创新口岸属地协同监管模式,服务高精尖商品“口岸直通、抵厂查验”;支持大型跨境电商平台在天津综保区设立“退货中心仓”,退货平均时间由11天缩短至5天左右……

“优化口岸营商环境没有最好,只有更好。”党晓红说,下一步,海关总署将不断改革创新,持续加力,全面推进口岸“边境”环节和“边境内”环节便利化措施落地实施,进一步提高政策措施供给质量,通过改革和科技“双轮驱动”,深入推进“智慧海关”和“智慧口岸”建设,不断优化营商“软”环境,持续培育发展“硬”实力。

(新华社北京10月10日电 记者 邹多为、丁乐、胡旭)

889项! 国际贸易“单一窗口”功能再升级

新华社北京10月10日电(记者 邹多为、胡旭)对标国际先进水平,我国加快打造更加便利化、智能化、国际化的一流国际贸易“单一窗口”。截至目前,“单一窗口”共提供24大类889项服务功能,涵盖通关、监管、物流、金融等口岸通关作业全流程和贸易监管主要环节。

海关总署10日举行例行记者通报会介绍2024年促进跨境贸易便利化专项行动取得的工作成效,这是记者从会上获悉的。

海关总署国家口岸管理办公室副主任王成石表示,今年以来,海关总署会同有关部门继续深化国际贸易“单一窗口”一站式服务功能建设,推动“单一窗口”功能向口岸物流、金融等服务环节拓展,逐步覆盖国际贸易管理全链条。

例如,广州市通过建设航空物流公共信息平台,每年为企业降低通关

物流成本1000万元以上;上海市依托“单一窗口”,加大出口信用保险支持力度,近半数上海外贸小微企业使用这项政策性金融工具。

依托“单一窗口”,各地还有效提升口岸信息化水平,丰富地方特色服务。例如,海南省推动离岛免税行邮税线上支付工作,可线上缴税的银行从4家增至59家;沈阳海关依托辽宁“单一窗口”,建设铁路通关跨部门信息互联互通系统,实现与铁路站场及班列运营平台企业等系统对接和数据联通,有效提升铁路通关物流协同效率。

作为国家为广大进出口企业搭建的跨境贸易综合服务平台,国际贸易“单一窗口”已实现30多个部门的“总对总”系统对接,目前注册用户已达880多万,日申报业务量2600万票。通过这个“窗口”,企业不跑腿、业务随时办。

呵护精神卫生要从“脱敏”做起

10月10日是世界精神卫生日。时下,精神健康日益成为人们的追求,精神卫生愈发受到全社会广泛关注。国家卫生健康委公布今年的全国宣传主题为“共建共治共享,同心健心安心”,充分体现了全社会对精神卫生的重视。

呵护精神卫生,要从对精神心理疾病“脱敏”做起,增加理解,减少病耻感,共同营造一个充满关爱与支持的社会氛围。

在现实生活中,仍有一些人不能正确认识精神心理疾病——有的人羞于谈起,对其讳莫如深;有的人视其为“洪水猛兽”,避之唯恐不及;有的人认为精神心理疾病是个人意志品质问题,只是简单的“想不开”“不坚强”“爱钻牛角尖”。

对精神心理疾病“脱敏”,首先要树立正确的认知。精神心理疾病是一种“普通而不普通”的疾病。“普通”是因为它就像一场“心灵感冒”,是可以预防和治疗的。精神心理疾病患者和其他躯体疾病患者一样,也是疾病的受害者。“不普通”则是因为精神心理疾病更加需要专业的治疗,也需要更多的谅解与关爱。

就个人来说,对精神心理疾病“脱敏”,有助于更好地关注自己的心理健康,也有助于早发现、早治疗。每个人一生中都可能遇到心理健康问题。出于病耻感而讳疾忌医只会让病情恶化,错过最佳治疗时机。主动学习和了解心理健康知识,出现问题时及时向专业机构寻求帮助,则有助于保持积极健康的情绪,避免持续消极情绪

对健康造成伤害。要认识到及时求助于专业人员不等于自己有病,更不等于病情严重,而是负责责任的体现。

就家庭来说,对精神心理疾病“脱敏”,既有助于患者的康复,也有利于家庭稳定和谐。更多了解精神心理疾病基本知识,给予患者关心、关爱,对患者的治疗、康复至关重要。尊重患者,不歧视患者,为患者提供支持,能够减少患者的孤独感,让其更有信心面对问题。此外,要充分理解患者的一些行为是疾病导致的,而非其有意为之,减轻照护者的心理负担。

就社会来说,对精神心理疾病“脱敏”,有助于形成包容和支持的社会环境,真正实现“共建共治共享”。心理健康和精神卫生不仅是医疗卫生问题,更是民生和社会问题,关乎个人身心健康

和社会和谐。一方面,加强科普,让更多人关注心理健康,了解精神卫生,为精神心理疾病“去污名化”至关重要。另一方面,构建社会心理服务体系,将精神卫生融入社会治理,从源头发力,主动预防、系统解决,提供全方位、多层次的社会支持,既能让群众更方便地获得心理健康知识和服务,也有利于进一步提升全社会的健康水平。

以科学和包容的心态,了解精神卫生知识,关注心理健康,理解和接纳精神心理疾病患者,将有利于形成更加友善和温暖的社会环境。对此,需要你我携手共同营造“同心健心安心”的社会氛围,让每个人都能享受到真正的精神健康与幸福。

(新华社北京10月10日电 记者 徐鹏航)

前8个月我国服务进出口总额同比增长14.3%

新华社北京10月10日电(记者 谢希瑶)记者10日从商务部获悉,今年前8个月,我国服务贸易继续快速增长,服务进出口总额48865.6亿元,同比增长14.3%。

数据显示,1至8月,我国服务出口20058.4亿元,同比增长13.3%;服务进口28807.2亿元,同比增长15.1%;服务贸易逆差8748.8亿元。

知识密集型服务贸易继续增长。1至8月,知识密集型服务进出口18973.7亿元,同比增长

4.4%。其中,知识密集型服务出口10772亿元,同比增长3.1%,增长较快的领域有个人文化和娱乐服务、知识产权使用费,增幅分别为13.8%、10%;知识密集型服务进口8201.7亿元,同比增长6.2%,增长较快的领域有个人文化和娱乐服务、其他商业服务,增幅分别为35%、12.7%。

旅行服务增长迅猛。1至8月,旅行服务进出口13336.4亿元,同比增长45%,为服务贸易第一大领域。



我国成功发射卫星互联网高轨卫星

10月10日21时50分,我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭,成功将卫星互联网高轨卫星03星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

■新华社发(李志勇摄)

武网综合:郑钦文、王欣瑜携手晋级八强

新华社武汉10月10日电(记者 焦子琦、乐文婉)2024武汉网球公开赛10日继续进行。中国“一姐”郑钦文以5:7、6:4、6:0逆转战胜费尔南德斯,王欣瑜则以6:3、7:5挑落2号种子佩古拉,双双晋级八强。

面对2号种子佩古拉,王欣瑜全场拿到10个破发点并成功兑现4次,连下两盘取胜。这是王欣瑜职业生涯首次击败世界前三的选手,也是首次跻身WTA(女子网球选手协会)1000赛八强。

下一轮她将对阵亚历山德洛娃。此前双方两次交手,各取一胜。展望比赛,王欣瑜说:“她的节奏其实很快,明天最重要的是自己的发球局,我觉得可以做得更好,这样在接发上不会有那么大的压力。”

郑钦文则又打逆风局,她苦战2

小时29分钟,在先输一盘的情况下战胜加拿大选手费尔南德斯,终结了对后者的两连败。本场比赛,郑钦文轰出5记ACE(发球直接得分且对手未触球),目前以350记ACE领跑本赛季所有女子球员。得知这个数据,郑钦文表示:“确实有些时候,我觉得发球很给力,在艰难比赛的时候,发球确实帮了我很大的忙。”

八强战中,郑钦文将迎战3号种子保利尼。

其他比赛中,卫冕冠军、头号种子萨巴伦卡以1:6、6:4、6:0逆转战胜哈萨克斯坦选手普丁塞娃,4号种子高美以6:4、6:1击败13号种子科斯基克,取得单打八连胜。

双打方面,张帅与搭档梅尔滕斯以1:6、0:6不敌费尔南德斯/苏加迪,止步女双16强。

十三届市委第六轮巡察完成进驻

按照市委统一安排部署,截至8月27日,市委第六轮巡察6个巡察组完成进驻工作。被巡察党组织分别组织召开巡察进驻动员会,各巡察组组长作动员讲话,就深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、三中全会精神以及新修订的《中国共产党巡视工作条例》提出贯彻意见,同时对高质量完成巡察任务提出要求。

会议强调,巡察是党章赋予的重要职责,是推进党的自我革命、全面从严治党战略性制度安排。本轮巡察针对3个市委部门、5个政府部门、2个直

属事业单位和市中级人民法院、市人民检察院开展常规巡察,突出政法系统和宣传系统,加强与市委政法委开展“巡察联动”,强化与9个旗县区开展“上下联动”巡察,是落实党章规定的有力行动。巡察组将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻巡视工作方针,以铸牢中华民族共同体意识为主线,紧扣办好两件大事、聚焦“六个工程”、聚力“六大产业集群”开展政治监督,督促被巡察党组织和党员干部坚定扛牢“首善之地”的使命担当,为推动首府高质量发展作出贡献。现场巡察期

间,巡察组将围绕党中央决策部署在基层的落实情况、履行党的领导职能责任情况、履行全面从严治党责任情况、群众身边不正之风和腐败问题情况、基层党组织和党员队伍建设情况、巡察整改和成果运用情况等六个方面开展巡察监督,着力发现和推动解决被巡察党组织存在的突出问题。

被巡察党组织主要负责人表示,将深入学习贯彻党中央、自治区党委和市委有关巡察工作的部署要求,切实提高政治站位,以高度的政治责任感全力配合巡察组工作。以巡察为契机,深入查找和解决落实全面深化改

革部署、落实全面从严治党责任等方面存在的偏差和问题,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

据悉,6个巡察组现场巡察60天左右,期间设立专门值班电话、邮政信箱、电子邮箱等。主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重要岗位领导干部的来电来信来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律以及巡察整改等方面问题反映。受理信访时间截止到2024年10月26日18时。

十三届市委第六轮巡察进驻一览表

组别	组长	被巡察单位	接访地点	值班电话(8:00-18:00)	邮政信箱	电子信箱
第一巡察组	王雁麟	市委网络安全和信息化委员会办公室	乌澜大酒店B座7016房间	0471-3289003	呼和浩特市2581信箱	ssjswdlxc001@163.com
		市中级人民法院				
第二巡察组	贺莉	市司法局	乌澜大酒店B座8007房间	0471-3289009	呼和浩特市2582信箱	ssjswdlxc002@163.com
		乌兰夫纪念馆				
第三巡察组	庞莉	市公安局	乌澜大酒店B座9015房间	0471-3289001	呼和浩特市2583信箱	ssjswdlxc003@163.com
		市外事办公室				
第四巡察组	杨军	市投资促进局	乌澜大酒店B座1015房间	0471-3240025	呼和浩特市2584信箱	ssjswdlxc004@163.com
		市人民检察院				
第五巡察组	宋晨	市委宣传部	乌澜大酒店B座1115房间	0471-3250035	呼和浩特市2585信箱	ssjswdlxc005@163.com
		市融媒体中心				
第六巡察组	么红霞	市委政法委员会	乌澜大酒店B座1215房间	0471-3240032	呼和浩特市2586信箱	ssjswdlxc006@163.com
		市统计局				

备注:受理信访时间截止到2024年10月26日

遗失声明

韩顺顺不慎将残疾人证丢失,证号:15010519480804103144,声明作废。

事业单位注销登记公告

中共呼和浩特市委办公厅机关事务服务中心(统一社会信用代码:12150100460063176N)依据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记。特此公告